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Micro-interrogation
1H15mn

Question n="1: On lance un dé équilibré deux fois. Soit, les événements :

A : le premier nombre qui apparait est un 6

B : la somme des deux nombres obtenus est égale a 7.

1-définir : I'ensemble fondamental Q2 (un apercu des résultats possibles des jets), 'ensemble des résultats de A
et I'ensemble des résultats de B.

2-calculer p(AMB), A et B sont-ils indépendants, justifier ?

Réponse n°=1

Question n=°2 : soit X~N({i=20,6=6) ,1-donner l'intervalle de confiance de la moyenne(pour un échantillon de
n=29) au risque a.=0.05 et Calculer p(X<8)(en utilisant la table de la loi normale).
Réponse2 :

Question n="3:

Soit un caractere X mesure: -calculer la moyenne de cette série
X 1 2 3 4 |5 -tester a I'aide du test d’ajustement du chi
Effectifs 15 21 25 |19]10 deux au risque a=0.001 que cette variable

suit une loi de &' A= 3) ,en considérant que

la derniére catégorie est pour x>5?
-Calcul de la moyenne :

-Les effectifs théoriques :
Xi

pi

Effectifs




Réponse 1:

Solution de micro-interro

1-0={(1,1), (1,2), (1, 3), (1,4), (1,5), (1,6), ..., (6,1), (6,2),(6,3),(6,4),(6,5),(6,6)}
A={(6,1), (6,2), (6,3), (6,4), (6,5), (6,6)},B={(1,6),(6,1),(5,2),(2,5),(4, 3),(3,4)}

AMB={(6,1)}=>p(ANB)=1/36 ;p(A)=6/36 ;p(B)=6/36=>
A et B sont indépendant car p(A)*p(B)=6/36*6/36=1/36= p(ANB)

Réponse2 :

Le cas : estimer fi avec 6 connue=>ICp= [[i-U1.o/2*c/vVn, i+U1a2*c/v/n]
1-0. /2=0.975=> Uge7sde la loi N(0,1)=1.96
ICu= [20-(1.96*6//29), 20+ (1.96*6//29)]= [17.81, 22.18]

2-centrée réduire x
p(U=(x-20)/6<(8-20)/6=
p(U<-12/6)=p(U<-2)

Caractéristique de la loi normale pour les nombres négatifs

=1-p(U<2)=1-0.97725=0.02275

Réponse3 :

-Moyenne=1/nXni*xi=1/90*(15* 1 +21* 2+ 25* 3+ 19* 4+ 10* 5)=2.86
-test d’ajustement de chi-deux :

-HO : x : le nombre de passage de voiture par un rond point A, suit une loi de poisson avec A=2

-tableaux des effectifs théoriques :

N=84, p(x=xi)=e?*A* /k |

Nombre de passages parle | 1 2 3 4 5

rond point

Probabilité Pi e3*31/11= | e3*%32/2 1= e3*33 /3 I= e3*3%/4 1= | 1-3Pi=1-
0.149 0.224 0.224 0.168 0.765=0.235

Effectifs théorique 90*pi 1341 20.16 20.16 15.12 21.15

-condition d’application :

Tout les effectifs sont supérieur ou égale a 5

-CALCUL de : D =

(15-13.41)% (21-20.16)% (25-20.16)% (19-15.12)? (10-21.15)%

=8.25

13.41

-chi-deux théorique :
Ddl=K-r-1=5-0-1=4
%’1a(ddl)= x0999(4)=18.47

-régle de décision :

20.16 20.16

15.12

21.15

D=8.25>y*1=18.47=> rejeter HO=> cette variable ne suit pas une loi de poisson a A=3




